
871013.NL PE 445.560

Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000155/2011
aan de Commissie
Artikel 115 van het Reglement
Cornelis de Jong, Cornelia Ernst, Nikolaos Chountis, Søren Bo Søndergaard, Alfreds Rubiks
namens de GUE/NGL-Fractie

Betreft: Intensivering van maatregelen ter bestrijding van corruptie

Gezien de ernstige gevolgen die corruptie heeft op de financiële middelen van de lidstaten, de 
economische integriteit van de markten en het vertrouwen van de burgers in hun overheden zijn 
maatregelen op het gebied van corruptiebestrijding dringend noodzakelijk.

1. Is de Commissie het ermee eens dat de bestrijding van corruptie in de lidstaten van de EU onze 
volle aandacht verdient? Is de Commissie het ermee eens dat een dergelijke dringende noodzaak 
met zich meebrengt dat de goedkeuring van een eerste anticorruptieverslag van de EU veel 
sneller moet plaatsvinden, en wel in 2012 in plaats van in 2013?

2. In de mededeling wordt ondubbelzinnig verklaard dat sommige lidstaten niet de politieke wil 
tentoonspreiden om corruptie te bestrijden. Er zijn zelfs lidstaten van de EU die het Verdrag van 
de VN tegen corruptie en andere wettelijk verbindende internationale instrumenten voor 
corruptiebestrijding nog niet hebben ondertekend. Is de Commissie er toe bereid om bij de Raad 
ontwerpconclusies in te dienen waarin uiting wordt gegeven aan de politieke bereidheid om de 
bestrijding van corruptie als hoogste prioriteit van de Raad aan te merken, en bij de lidstaten die 
dit nog niet hebben gedaan aan te dringen op het onverwijld ratificeren van de nog niet 
geratificeerde internationale instrumenten?

3. Er is een aantal lidstaten met ernstige problemen, zoals Griekenland, Portugal en Ierland, die, 
met name in het kader van de financiële steun van het IMF en de EU, zwaar onder druk zijn 
komen te staan om de kosten te verlagen en openbare goederen en diensten te privatiseren. 
Corruptie bij deze processen zal zeker niet bijdragen aan het oplossen van deze problemen en 
moet worden tegengegaan. Het voornemen van de Commissie om het Europees netwerk voor 
corruptiebestrijding (EACN) nieuw leven in te blazen wordt verwelkomd. Is de Commissie het 
ermee eens dat dit netwerk een wezenlijke rol kan spelen bij het helpen van landen die te maken 
krijgen met grote uitdagingen op het gebied van corruptie? Is de Commissie bereid tot het 
invoeren van "vliegende brigades", met behulp van het netwerk, ten behoeve van landen als 
Griekenland die te maken hebben met een ernstige schuldencrisis en problemen hebben met het 
innen van belastingen?
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